

美国经济显著受益于中国入世

新华社记者 许缘 邓仙来 高攀

今年是中国加入世界贸易组织20周年。20年来,中国切实履行入世承诺,中国经济与全球经济深度融合,中国的发展红利惠及全球,也让美国经济显著受益。

美国显著受益于中国入世,体现在美对华贸易与投资20年来呈几何式增长。数据显示,2001年时,中国仅是美国第11大出口目的地,而去年中国已经是美国第三大出口目的地。中美贸易全国委员会9月发布的报告显示,美国公司2018年在华销售额高达3927亿美元,是21世纪初的20多倍。

美国显著受益于中国入世,体现在中美贸易持续增长为美国创造大量就业机会,在美中资企业也为美国

本地就业作出贡献。根据美国中国总商会发布的《2020年在美中资企业商业调查报告》,截至2019年,成员企业在美直接雇佣约22万名员工,间接支持美国各地超过100万个就业岗位。在美中资企业通过增加本土采购、房屋和生产设备租赁以及创造或保留就业机会,为美国带来经济利益。同时,中国企业在美设立办事处、兴建工厂创造大量商机,帮助当地企业获得新机遇和更多收入来源。

美国挑起与中国经贸摩擦的一个借口是,美国与中国的贸易逆差造成美国工人失业。但是,这套说辞毫无事实依据。美国伊利诺伊理工大学经济学教授图尔克对新华社记者说,美国制造业工作岗位减少的

主要原因在于美国在21世纪之初经历了机器人、人工智能和信息技术等新技术变革,政府方面也没有出台有效的应对政策,从而导致大量传统制造业工作岗位流失。

美国显著受益于中国入世,体现在中国对美出口增加使美国消费者受益。《福布斯》杂志的统计数据显示,2020年从中国进口的商品占美国全部进口商品的19%,为美国所有贸易伙伴中最高。另有数据显示,“中国制造”早已成为美国家庭日常生活中不可或缺的一部分,中国商品可为美国每个家庭年均节省850美元,显著降低了美国家庭生活成本。

美国显著受益于中国入世,还体现在中国坚持开放市场并持续改善营商环境,为在华美国企业注入更强信心。上海美国商会9月发布的一项调查显示,在中美经贸摩擦和新冠疫情背景下,美国企业对在华投资仍充满信心。受访的330家在华美国企业中,有近六成过去一年增加了在华投资,有超过八成预计今年将实现收入增长。

美中贸易全国委员会9月发布的报告认为,中国入世对美国和世界都是积极的。报告说,中国近年来不断开放市场,特别是在金融服务等领域。同时,中国加强对知识产权的保护,改善外国投资审批程序,并在其他领域推进改革,为包括美国企业在内的外企提供更好的营商环境。

(新华社华盛顿12月12日电)

英国调升新冠疫情警报级别



12月12日,在英国伦敦,人们经过英国国家美术馆门前要求参观者佩戴口罩的提示牌。
新华社发

新华社伦敦12月12日电(记者郭爽)英国卫生与社会保健部12日发布公告说,英国新冠疫情警报级别由3级升至4级,以应对奥密克戎毒株在该国快速传播。

英国设立的新冠疫情警报系统共分5个级别,级别越高意味着政府需要采取越严格的防疫措施。4级意味着“病毒传染性强,疫情对医疗保健服务的直接压力广泛且巨大或正在上升”。

鉴于英国奥密克戎毒株感染病例激增,英格兰、北爱尔兰、苏格兰和威尔士的4名首席医疗官和英格兰国民保健署国家医疗总监当天发表联合声明说,新冠病毒在英国社区快速传播,虽然目前德尔塔毒株仍占主要地位,但奥密克戎毒株的出现给该国公共卫生和医疗服务增加了额外且迅速上升的风险。

声明说,初步证据显示,奥密克戎毒株的传播速度比德尔塔毒株快得多,(该国主要接种的阿斯利康和辉瑞等)疫苗针对奥密克戎毒株有症状感染的保护效力有所降低。未来几

周,有关该毒株致病严重程度的数据将变得更加清晰,但目前奥密克戎毒株感染病例中已出现住院病例,且数量可能会迅速增加。

声明表示,应推动接种疫苗加强针,并呼吁公众继续采取包括戴口罩、定期检测以及在出现症状时隔离等防疫措施。

英国首相约翰逊当天宣布,启动“奥密克戎紧急加强针国家任务”,在新年前为英格兰所有18岁及以上人员提供加强针接种服务。

英国政府12日报告新增新冠确诊病例48854例,累计确诊10819515例;其中,新增奥密克戎毒株感染病例1239例,累计感染3137例;新增死亡病例52例,累计死亡146439例;该国12岁及以上人员超过81%已接种过两剂新冠疫苗,超过40%接种过疫苗加强针。

本月8日,英国启动《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后备计划,以应对奥密克戎毒株在英国快速传播。

新华社记者 郭爽

美式“民主”大旗下的“同床异梦”

新华社记者 黎黎 郑汉根

美国主办的所谓“民主峰会”日前惨淡收场。美国根据自己的利益拉拢盟友“凑局”,最终开了个“寂寞”。美式“民主”大旗,如今不仅骗不了广大国际社会,也掩盖不了美国与诸多盟友貌合神离、同床异梦。

美国《华盛顿邮报》近期刊登的一篇文章一针见血地指出:所谓“民主峰会”的一个主要漏洞,是它关于所有“民主国家”都会基于它们对于民主价值观的共同承诺而志同道合的“假想”。

事实却是,以美国为首的所谓同盟体系内部矛盾重重,分歧明显。

美国与盟友存在难解的“利益之争”。近些年,在“美国优先”政策指引下,美方尽显重利轻义的本色,对欧洲等盟友也不客气,从钢铝产品、红酒、奶酪的关键大战,到航空补贴、数字服务税争端,美国与盟国拳拳到肉、互不相让。拜登政府上台后,虽然在言语中试图安抚和挽回被前任“深深伤害”的盟友们,但实际行动与前任并无太大差别。从抢走法国巨額潜艇订单,到毫不客气地收割澳大利亚充当反华“马前卒”而损失的对华贸易份额,盟友们感受到的依然是“大哥”笑面之下的冷酷。

美国与盟友存在巨大的“战略之异”。美国种种自和自利举动,令欧洲盟友感觉再也难以依靠所谓“跨大西洋联盟”来维持其安全。尽管拜登政府大声喊话“美国归来”,但欧洲“战略自主”的呼声正日渐响亮。在大国关系上,美国人心念念要拉拢盟友与中俄进行所谓战略竞争,但绝大多数盟友反对美推动与中国“脱

钩”,欧洲政界发出“不应对中国抱有偏见”“西方国家在全球性问题上应与中国合作”等理性声音。英国知名学者马丁·雅克指出,对中国态度不同是七国集团内部最典型的分歧之一。

美国与盟友存在严重的“信任之危”。多年来,美国为维护全球霸权而建立起庞大的“监听帝国”,将欧洲盟国政要也列入监听名单,令欧洲上下极为不满。美国未与盟友充分协商就仓促从阿富汗撤军,令盟国驻军措手不及。美对盟友种种做法,令人齿冷。民调显示,一些欧洲国家仅三分之一的受访者认为美国是可信赖的合作伙伴。欧洲一些政界和学界人士认为,经历了“特朗普时代”,加上美国国内政治不确定性突出,欧洲盟友对美国疑虑难除,欧美关系难以“昨日再现”。法国《世界报》警告,只要涉及美国切身利益,其欧洲盟友就不要期待得到什么恩惠或礼遇。

种种事实表明,美国要的不是盟友,而是自己的“啦啦队”;要的不是能跟自己平起平坐的朋友,而是唯美国马首是瞻的“跟班”。这种天生不平等的“主仆”关系,注定走不长远。当前美国国内问题重重,盟友体系内卷严重,美国与盟友争利的局面逐渐成为常态,分歧扩大在所难免。

在全球层面看,美国打造的盟友体系,其根本是为了维护美国霸权。为此美方不惜借其所谓盟友体系,制造国际分裂、破坏国际团结。这种拉帮结派的国际“山头主义”,有悖于追求合作共赢的国际大势,有悖于主张团结协作的时代潮流,注定没有前途。

(新华社北京12月13日电)

“正视真实历史,才能思考未来走向何方”

——记南京大屠杀2021东京证言会

屠杀。

今年12月13日是悼念南京大屠杀遇难同胞84周年纪念日,也是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日。

11日,长期从事南京大屠杀相关历史研究的旅日侨胞林伯耀拿着

谷健郎在世时手绘的煤炭港大屠杀的地图,在日本东京都YMCA亚洲青少年中心举行的“南京大屠杀84周年证言会”上给大家做演讲。

除了■谷健郎的日记,当天的证言会还展示了侵华日军第16师团师团长中岛今朝吾和第30旅团旅团长佐佐木一的私人日记。其中佐佐木一在日记中写道:“拂晓前我们突破敌军阵地,然后对在江岸上聚集的人以及残兵败将进行了扫射,1.5万发子弹全部打光”……一行行残酷的字眼也印证了日军在南京进行的大屠杀事实。

证言会上,还播放了两位曾亲历南京煤炭港大屠杀的幸存者陈德贵和潘开明的回忆视频。在两人的讲述中,无论当时被押到江边的人数、被绑民众列队的场景、日军扫射现场等都和■谷健郎的日记内容完全一致,也呼应了佐佐木一记录的内容。不同立场的人对同一场景的描述,相互印证,别无二致,铁证如山,无可辩驳。

此次大会的主办方“No More南京之会”的代表田中宏告诉记者,成立该协会是希望日本人不能仅仅知道“NoMore广岛”,更应该铭记日本人制造的南京大屠杀。田中宏介绍,目前,该协会在福冈、广岛、长崎、大

阪、名古屋、东京等十地均有分会,他们会在12月13日前后在日本各地举办证言会。没有疫情之前,他们还会请南京的证人或遗属来日本讲述,也会实地去南京拍摄一些记录资料在日本播放。

面对铁证如山的南京大屠杀,今天一些日本政客却依然在费尽心思地去涂改历史真相。

证言会上,东京都公立高中退休历史教师甲野信夫在演讲中批驳日本政府在教学安排或教材上“做手脚”,模糊日本学生对真实历史的认知的做法。例如,将南京大屠杀称作“南京事件”,将侵华战争称作责任平等的“日中战争”,否认南京大屠杀遇难者人数,删除“河野谈话”以及用一些不清晰的表述不断模糊历史真相等。甲野信夫说:“政府每次都是在一些小细节上修改历史,但是一个个修改的叠加,长久之后历史真相就会完全走样。”

当天,近100名日本民众到会场听会。在一份份讲述真实历史的证言面前,所有到场者都听得特别严肃、认真。会议主持者说:“正视真实历史,才能真正从悲惨的历史中走出来,也才能真正思考未来走向何方。”

(新华社东京12月12日电)



12月11日,在日本东京都YMCA亚洲青少年中心举行的“南京大屠杀84周年证言会”上,长期从事南京大屠杀相关历史研究的旅日侨胞林伯耀介绍煤炭港大屠杀地图。
新华社记者 张笑宇 摄

津巴布韦官员:

干扰北京冬奥会的企图不会得逞

新华社哈拉雷12月12日电(记者张玉亮 王小鹏)津巴布韦新闻部长莫妮卡·穆茨万古瓦11日在哈拉雷接受新华社记者采访时说,津政府全力支持中国举办北京冬季奥运会,同时坚决反对一些西方国家将奥运会政治化的企图。

穆茨万古瓦说,体育能带来鼓舞和愉悦,应保持纯粹,永远不应被政治化。一些西方国家声称不派官员参加,这种干扰冬奥会的企图不会得逞,更不会有这一盛事的顺利举办产生任何影响。

穆茨万古瓦表示,北京冬奥会在新冠疫情期间举行,而中

国在应对疫情方面非常有经验,已成功控制住疫情。津政府预祝中国举办一届成功、精彩的冬奥会。

穆茨万古瓦认为,北京冬奥会的举办对广大运动员、观众等都非常重要,冬奥会将为运动员提供展示才华的舞台,也会让世界各地的人们通过屏幕欣赏到好看的比赛。

穆茨万古瓦的丈夫曾任津巴布韦驻华大使,她和丈夫曾一起在北京生活过。她告诉记者,2008年北京夏季奥运会的成功举办给她留下了深刻印象,她对中国的办赛能力充满信心,相信2022年北京冬奥会一定会非常精彩。



南非总统新冠病毒检测结果呈阳性 12月12日,在南非开普敦,南非总统拉马福萨(左二)参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式。南非总统府12日晚发表声明说,南非总统拉马福萨当天新冠病毒检测结果呈阳性,正在接受治疗并进行自我隔离。声明说,拉马福萨当天早些时候在开普敦参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式后感到不适。随后他接受新冠病毒检测,结果呈阳性。拉马福萨已接种过新冠疫苗,目前症状轻微,精神状态良好。

新华社记者 吕天然 摄

日本大型制造业企业信心指数与上季持平

新华社东京12月13日电(记者刘春燕)日本央行13日公布的企业短期经济观测调查(日银短观)结果显示,今年第四季度,日本大型制造业企业信心指数在连续5个季度回升后与上季持平。

调查同时显示,包括大中小型企业在内的全行业信心指数继续回暖,由上季的负2点升至2点。

数据显示,受供应链受阻、能源价格高企等因素影响,制造业企业的生产和成本继续承压,大型制造业企业信心指数保持在上季的18点。全部16个制造业行业中6个行业信心指数回升,8个行业下滑;汽车行业信心指数由上季的负7点降至负8点。

非制造业方面,由于10月以来紧



意大利南部燃气爆炸至少3人死亡 12月12日,消防员在意大利西西里岛拉瓦努萨镇的燃气管道爆炸事故现场工作。意大利南部西西里岛11日晚发生燃气管道爆炸事故,致使至少3人死亡、6人失踪。



(周)医广[2021]第06—22—029号